

# КУЗБАСС

ГОД ИЗДАНИЯ III-Й.

Выходит в с. Ленинске (Кольчугино) ЕЖЕДНЕВНО  
кроме дней послепраздничных.

ОРГАН:  
Райкома Р. К. П.,  
Рудкома В. С. Г.,  
Поселисполкома,  
Рудоуправления  
и Ю. Ц. Р. К.

К сведениям авторов.  
Присылаемые в редакцию  
статьи, корреспонденции и  
проч. должны быть напи-  
саны четко и на одной сто-  
роне листа. Непринятые к  
печатанию рукописи не  
возвращаются, но перего-  
воры о них редакция ве-  
дет.  
Применение по делам редак-  
ции ежедневно с 9 до  
3 час. дня.

## № 133

(524).

Цена № 3 н. зол.

СУББОТА,

14

ИЮНЯ 1924 года.

Подписка на М А И месяц:  
в Ленинске . . . 50 н. зол  
вне Ленинска . . . 60 н. »  
Объявления за отрывку пента:  
об утере документов, о спресе  
и предложении труда, а так  
же от партийн. и сов. органи-  
заций, учрежденный 10 н. зол.  
Для членств. лиц, кооперат. и  
торг.-проп. предпр. 25 н. зол.

## Некоторые итоги политпроверки.

Политпроверка членов и кандидатов партии приближается к концу. Не считая вступивших в Ленинский набор, проверено, пока, всего 473 человека.

Прежде всего, проверка показала малейший процент технически неграмотных коммунистов. Из всех проверенных технически неграмотных только 15 человек.

В прошлом году проверка дала худший результат в этом отношении, тогда мы имели свыше 70 человек неграмотных. Результат теперешней проверки характеризует положительную работу наших ликвидационных пунктов.

В области коммунистического воспитания мы имеем следующее: политически малограмотных 132 чел., грамотных—212 чел. и хорошо грамотных—114 чел.

Таким образом, мы имеем среди вступивших до Ленинского набора 69 процентов политически грамотных коммунистов. В прошлом году мы имели всего 39 проц. политически грамотных, и 61 неграмотных.

Некоторых успехов мы достигли. В работе по политвоспитанию членов партии у нас были значительные пробелы. Не было единой системы работы. На ряду со школой политграмоты,—работали кружки. И конечно, школы дали гораздо больше, нежели кружки.

В то время, когда школа по-

литграмоты не дает почти совершенно политнеграмотных, в кружках мы имеем их значительное количество, так как подавляющее большинство отнесенных в группу неграмотных вышли из кружков.

Это, конечно, не значит, что кружки надо упразднить. Упразднить, пока, рано, но осенью нам придется открыть большое количество школ, что будет зависеть от средств, необходимых для платных работников школ.

При этом надо иметь в виду, что школы в первую очередь снабжались литературой в то время, как в кружках в этом отношении обстояло особенно плохо.

Проверка дала громадный материал для суждения о начатности членов партии, посещаемости библиотек, чтения газет и т. д.

Материал этот еще не разработан, но анкеты свидетельствуют о том, что подавляющее большинство читает газеты.

Наша задача на летний период—закрепить существующую политобразовательную сеть, привить коммунистам и особенно Ленинскому набору—необходимость посещения кружка и чтения на дому.

Пользуясь материалом проверки, мы осенью попытаемся устранить недочеты прошлой работы.

## Вторичное бальзамирование тела Ильича.

Комиссия по увековечению памяти Ленина сообщает, что первоначально тело Владимира Ильича было забальзамировано с целью сохранить на ближайшее время до предания земле.

26 января 11-й съезд советов постановил сохранить тело Владимира Ильича. Правительством было решено не предавать его земле, поместив мавзолеем на красной площади.

После полуторых месяцев, в течении которых мавзолеем посетило более ста тысяч человек, замечено частичное изменение цвета кожи. Было решено произвести новое бальзамирование, которое сейчас окончивается.

В ближайшее время мавзолеем будет открыт для широких масс.

## 2-ой всероссийский съезд уполномоченных Сибсельскоюза.

11 июня в г. Н.-Николаевске открылся второй Всероссийский съезд уполномоченных Сибсельскоюза.

Прибыло 32 делегата представляющих от 16 райсоюзов Сибири.

В повестке съезда помещены доклады правления совета Сибсельскоюза, ревизионной комиссии о финансовом положении союза и организованных вопросах

взаимоотношения с Сибселькредитом в плане деятельности.

При открытии с приветствиями выступали представители от Сибревкома, Сибрайкома РКП и член коллегии Наркомзема Мясцев, указавшие задачи и значение сельхозкооперации при поднятии производительности сил сибирского крестьянства.

На увековечение памяти Ленина съезд ассигновал 1000 руб.

## Малярия по Сибирской ж.-д. линии.

За последние месяцы на Сибирских железных дорогах получила большое распространение малярия. За четыре месяца текущего года малярией заболело 6316 человек. Наибольшее количество заболевших приходится на членов семей рабочих и служащих.

Подавляющее большинство больных маляриков лечатся дома. Из общего числа заболев-

ших больничному лечению подвергались 513 человек.

В 1923 году больных маляриков в первые четыре месяца было вдвое менее и все дороги в четыре начальные месяца дали лишь 3397 заболеваний малярией, вместо 6316 в 24 году. Наибольшее развитие и распространение получила малярия на Омской дороге.

## По С. С. С. Р.

### Электричество 30 тысячам крестьян.

В селении Новая Бодолога, Харьковской губернии открывается большая электростанция, рассчитанная для обслуживания 30 тысяч крестьян.

### Массовый переход на многополье.

В Минской губернии наблюдается массовый переход отдельных крестьян на многополье.

В нескольких волостях перешли более по 150 дворов.

### Крестьянки -- в комитеты взаимопомощи.

Московское губернское совещание отделов работниц постановило усилить участие крестьянок в комитетах крестьянской взаимопомощи.

## Разрушительный ураган и град.

12 июня, вечером над Москвой пронеслась гроза с ливнем. Поломано много деревьев. На некоторых улицах потоки воды остановили движение.

По полученным сведениям в Витебске ураганом сорваны крыши со многих домов. Молнией убито несколько человек.

В Юрьевском уезде, Владимирской губернии, ураган сопровождался градом достигав-

### Торговым служащим процентное отчисление с оборота.

По постановлению союзного совнаркома торговые служащие государственных и кооперативных предприятий могут получать в качестве вознаграждения процентные отчисления от оборота при наличии специального письменного соглашения.

Правления торговых предприятий могут увольнять служащих за нарушение доверия и распространение слухов, вредящих работе предприятий.

### Тихоновская секта.

Всероссийское церковное совещание признало, что Тихон более не принадлежит к православной церкви и является главой особой Тихоновской секты, и решило отказаться от примирения с Тихоном и его сектой.

## По Сибири.

### Беспартийная железнодорожная конференция.

В частях Западно-Сибирского военного округа между 15 и 20 июня будут происходить беспартийные красноармейские конференции.

### Землеустроительная кампания.

Землеустроительная кампания протекает в Сибири успешно. Площадь, охваченная землеустроительными работами, равняется 8007604 десятинам, за исключением Ойратской области.

В работах принимают участие 339 землемеров—исполнителей и 33 ревизора. Работы земельной регистрации по плану Наркомзема должны закончиться по Сибири в течении пяти лет.

## Организация краевой химической лаборатории.

Газета „Советская Сибирь“ начала кампанию по организации при Сибдоброхиме краевой химической лаборатории, которая должна являться основой развития химической промышленности в Сибири. В редакцию

### Переброска товаров в Кошагач.

Сибдальгосторгом перебросено в Кошагач на границе с Монголией 11000 пудов товаров.

По последним сведениям сотрудники Сибдальгосторга разехались для торговли по монгольским факториям.

Приход первых партий скота в Кошагач из Монголии ожидается 15 июня.

### Формирование отрядов по борьбе с сифилисом.

Управление уполномоченного общества Красного креста в Сибири сформировало второй отряд по борьбе с сифилисом. Среди туземцев (шорцев) Кузнецкого уезда, Томской губ.

Отряд уже начал работу.

## В капиталистических странах.

### Мильеран подал в отставку.

Французский президент Мильеран, нежелавший признавать СССР, подал в отставку.

Его заместителем, вероятно, будет Пенлеве—сторонник признания СССР.

### Образцовый К-т Взаимопомощи.

(Дер. Березовка, Крапивинской волости).

В период зимы в таш снабжал бедняков и семьи красноармейцев продовольствием, дровами, а некоторых и сеном, но пришла весна и в таш задумал целью посеять побольше хлеба.

Председатель к-та обратился за помощью в сельсовет и они решили собрать общее собрание.

На этом собрании присутствующие решили устроить посев коллективными усилиями, разбив население на десятки.

В результате чего нами было посеяно 5 десятин овса, да еще имелось за прошлый год посеянной озими 2 1/4 десятины, а всего следовательно выходит 7 1/4 десятины, что даст возможность в предстоящую зиму поддержать бедняков в трудную минуту.

Все организации нашего села очень довольны работой к-та, а особенно работой председателя к-та —Сорокина.

А. Холецкин.

### Японцы расхищают богатства русского Сахалина.

По официальным японским сообщениям, возглавляемый японским правительством синдикат приступил к разработке нефтеносных земель и северном Сахалине, одновременно с выселением оттуда представителей американской компании Синклера.

\* \*

По поводу разработки японцами нефтяных богатств северного Сахалина английская газета „Джапан Кроникль“ сообщает следующее:

„Нефтяные промыслы на сев. Сахалине, эксплуатируемые японскими капиталистами, дали хорошие результаты. Согласно сведений японской прессы, военно-морское министерство готовится к отправке в скорое специальное наливного парохода для вывоза с сев. Сахалина 7.000 тонн (около 400.000 пудов) нефти“.

Если эта цифра является точной, то расхищение русских нефтяных богатств японцами в захваченной ими северной части Сахалина поставлено, повидимому, в крупном масштабе.

## Каждый крестьянин должен приобрести облигацию крестьянского займа.

Бачатцы и гурьевцы, что заснули?

в воскресенье, 15 июня, в Рабклубе лекция на тему: „ХИМИЯ И ГРЯДУЩИЕ ВОЙНЫ“. Читает т. Дволайцкий. Начало в 12 час. Вход свободный.

## Коммунары ЧОН г. Ленинска!

Сбор коммунаров к Рабклубу 14 июня будет не в 4 часа, а в 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> ЧАС. ВЕЧЕРА. Остальные приказания, указанные в „Кузбассе“ № 132, остаются без изменения. Комроты ЧОН Солдат.

## Тов. Ленин о Кузнецком бассейне.

В 18 году, когда советская республика была в опасности и рабоче-крестьянской власти угрожала опасность быть раздавленной германским империализмом, — между тов. Лениным и Троцким произошел разговор о дальнейшей борьбе.

— А если немцы будут все же наступать? А если двинутся на Москву? Спросил товарищ Троцкий.

— Оступим дальше на восток, на Урал, заявляя о готовности подписать мир. Кузнецкий бассейн богат углем. Союзом Урало-Кузнецкую республику, опираясь на уральскую промышленность и на кузнецкий уголь, на уральский пролетариат и на ту часть московских и петерских рабочих, которых удастся увести с собой. Будем держаться. В случае нужды уйдем еще дальше на восток, за Урал. До Камчатки дойдем, но будем держаться. Международная обстановка будет меняться десятки раз, и мы из пределов Урало-Кузнецкой республики снова расширимся и вернемся в Москву и Петербург. А если мы вяжемся сейчас без смысла в революционную войну и дадим вырваться цвет рабочего класса и нашей партии, тогда уж, конечно, никуда не вернемся.

В тот период Урало-Кузнецкая республика занимала большое место в аргументации Ленина. Он иногда прямо-таки огораивал оппонентов вопросом: „А вы знаете, что в Кузнецком бассейне у нас огромные залежи угля?“ Оповестив, не всегда ясно себе представлявший, где находится Кузнецк, и какое отношение имеет тамошний уголь к последовательному большевизму и революционной войне, таращит глаза или смеется от неожиданности, полагая, что Ильич не то шутит, не то хитрит. А на самом деле Ленин несколько не шутил, а — верный себе — продумывал обстановку до ее крайних последствий и вытекающих практических выводов. Концепция Урало-Кузнецкой республики ему органически необходима была, чтобы укрепить себя в других в убеждении, что ничто еще не потеряно, и что для стратегии отчаянная нет и не может быть места.

До Урало-Кузнецкой республики дело, как известно не дошло, и хорошо, что не дошло. Но можно сказать все же, что несуществующая Урало-Кузнецкая республика спасла Р. С. Ф. С. Р.

Небольшая записка, численностью 30 домов, находящаяся на реке Томи, вдали от уездного и волостного пунктов и окруженная со всех сторон горами и тайгой, — кажется куда еще глуше местности, чем записка Симонова, Баяновской волости. Невольно подумаешь, что здесь люди живут, как наши древние предки славяне — в горах и лесах, пользуясь, как единственными средствами сообщения лодками и верховыми лошадьми, и что лучшими сообщениями они не нуждаются, так как живая местность им не нужна — с ее предметами обихода домашней жизни, — что все это дает, окружающая их тайга, богатая зверями, всякого рода и дикой птицей.

Можно ли подумать, что небольшая записка, затерявшаяся среди гор жила и стремится жить культурной жизнью. Какая тут может быть культура и на что культура людям, ходившим зимою на лыжах по дебрям тайги за зверями, а летом передвигавшимся на верховых лошадях и лодках за рыбой и на пчельнике?

Так думает каждый случайный посетитель-горожанин, или сельский житель живого и бойкого села; так думает каждый, проезжающий, от Томска до Кузнецка на пароходе, желающий взглянуть на веселую, богатую и красивую природу Алтая, подышать горным воздухом и разсечь утомленность городской суетной жизни.

Но на самом деле жители записки Симоновой далеко выше стоят своим культурным уровнем другого обывателя горожанина и любого развитого человека живого и бойкого села. Маленькая деревушка выписывает и читает

до 5 названных газет. Кроме газет коллективно выписывается московский журнал „Человодное дело“.

В тяжелые годы маленькая деревушка имела свою школу и аккуратно поддерживала ее материальными средствами, несмотря на то, что самим приходилось голодовать. Пчеловодное дело поставлено так, что позавидуют многие пчеловоды Щегловского уезда. На пасеках граждан вы встретите рамочные ульи разных конструкций, которые уменьшены и приспособлены для местных сибирских условий.

Тяжелый для пчеловодства своим милом плохого качества 22 год и прекрасный 23 год подсказали местным пчеловодам необходимость достижения знаний по пчеловодству. В прошлом году некоторыми пчеловодами, на своих пасеках, выделялись ульи для производства опытов над яичи, с целью изучения возможности поднятия наибольшей доходности от пчеловодства.

Результаты опытов оказались блестящие и привели к общей заинтересованности и тяге в прогрессе пчеловодства.

Опыт зародил и укрепил мысль и твердое решение объединиться в общество пчеловодов и иметь свою учебно-показательную пасеку, которая дала бы ответ на все вопросы пчеловодов. Встретившись молодым обществом пчеловодства разрешаются общим стремлением и активным участием всех в организации, налаживании и устройстве. Живое по средине записки в маленькой роще явилось до десяти ульев с пчелами и в один день огорожена ограда и срублена контора показательной пасеки.

Не стало дело и в руководителе показательной пасеки заручились согласием учителя Баяновской школы Г. Петрова перевестись к ним в качестве учителя школы и руководителя показательной пасеки.

Вот и учитель приехал все радостно встречают: „Здравствуйте! Наконец таки мы вас дождались“.

В сельской избе происходит первое знакомство, первые разговоры: „Какими дорогами прибыли и почему не со всей семьей?“ Некоторые высказывают свои минувшие уже, опасения: „а мы думали, что вы побойтесь новой тайги, да пожалуй и нас и отвратите нам своим приездом“...

Частный разговор перешел к деловому, как быгь с задержкой регистрации устава общества пчеловодов. Суждение пришло к решению немедленно катандировать в город Томск уполномоченного и добиться скорейшей регистрации устава и приобрести необходимые пчеловодные предметы для показательной пасеки.

Вот и таежники! Сильная жажда к знанию довела до того, что крестьяне стали настоящими учеными пчеловодами.

Г. Пятаков.

**Работники изб-читален, прочтите крестьянам статью о едином сельско-хозяйственном налоге.**

## Что должен знать каждый рабочий.

(Продолжение, см. № 130).

37. Что такое III Коммунистический Интернационал (Коминтерн)?

III Интернационал является объединением коммунистических рабочих партий всего мира, которые ставят своей прямой задачей свержение капитализма и установление диктатуры пролетариата в форме советского строя, а целью — организацию коммунистического общества.

38. Когда возник III Интернационал?

III Интернационал зародился в начале мировой (империалистической) войны, на почве выявившегося распада и крушения капитализма.

Идейным отцом III Интернационала была партия большевиков. Еще в начале войны партия большевиков в особом манифесте бросила призыв к международной революционной классовой борьбе против войны и выдвинула, как главную задачу пролетариата, превращение империалистической войны народов в гражданскую войну классов (пролетариата против буржуазии) и создание III Интернационала.

Октябрьская пролетарская революция в России, действительно приведшая к захвату власти пролетариатом, открыла возможность широкого сплочения коммунистических партий и групп разных стран.

На этой основе возник в начале 1919 г. в Москве III Коммунистический Интернационал<sup>1)</sup>

39. Из кого состоит III Интернационал?

III Интернационал состоит из тех революционных партий, которые на деле порвали с соглашательскими (соц.-демократическими) партиями II Интернационала (II Интернационал включает в себя партии, чьей задачей является не открытая борьба с капитализмом и пролетарская революция, а срыв революции путем сделки с буржуазией и пособничества ей).

<sup>1)</sup> Мысль о создании III Интернационала принадлежит В. И. Ленину, который первый выдвинул и защищал ее с огромной энергией и мужеством еще в самом начале войны. 1 ноября 1919 г. В. И. Ленин писал: „Интернационал умер, побежденный оппортунизмом (соглашательством с буржуазией). Долой оппортунизм, и да здравствует очищенный не только от перебежчиков (перешедших в лагерь буржуазии), но и от оппортунизма III Интернационала!“

В III Интернационал по окончании войны со стихийной силой вливается все, что есть революционного и активного в рабочем классе. Эта революционная часть рабочего класса почти во всех странах мира (на Западе и на Востоке) образует коммунистические партии, пытающиеся массовым революционным движением, растущим, после мировой войны, из года в год. В III Интернационал входят только те коммунистические партии, которые принимают устав Коминтерна и полностью 21 условие, выставленное II конгрессом (съездом) Коминтерна. Эти условия требуют от каждой партии, желающей примкнуть к Коминтерну, чтобы вся ее пропаганда и агитация велись включительно в духе коммунизма, чтобы она твердо стояла за диктатуру пролетариата, удаляла из своих рядов всех реформистов — соглашателей с буржуазией. Партии, входящие в Коминтерн, должны создавать нелегальные организации, вести пропаганду в войсках и деревне, бороться против колониальной политики и поддерживать всякое освободительное революционное движение в коло-

ниях, направленное против буржуазии господствующих стран и так д.

Этими условиями Коминтерн закрывает доступ в свои ряды всем колеблющимся, коммунистически не определившимся партиям. В настоящее время в Коминтерн входит свыше 50 партий, среди которых имеются большие массовые партии. Таковы: Российская Коммунистическая партия (б) коммунистические партии Германии, Чехо-Словакии, Франции, Польши, Италии, Болгарии и др.

40. Какова тактика III Интернационала в рабочем движении?

III Коммунистический Интернационал является единственной международной рабочей организацией, проводящей классово-выдержанную тактику революционного действия. Главным способом борьбы Коминтерна против буржуазного государства являются массовые выступления пролетариата вплоть до вооруженного восстания.

Тактика Коминтерна в отношении других партий заключается в следующем 1) против соглашательских (меньшевистских) партий, борющихся на стороне буржуазии, — беспощадная борьба; 2) по отношению к рядовым рабочим этих партий — политика отхода их от вождей; верхушки партий должны

беспощадно разоблачаться в их предательской работе; 3) революционные же слои других организаций нужно сплачивать и по возможности входить с ними в соглашение для общих действий против капитализма.

На этой основе Коминтерн проводит тактику единого рабочего фронта. Суть этой тактики в борьбе против наступления капитала на рабочий класс заключается в том, чтобы разорвать ту смычку, которая существует между капитализмом и частью рабочего класса через меньшевиков II Интернационала. Для этого необходимо подержкой повседневных нужд широких рабочих масс (принадлежащих к партиям II Интернационала, к синдикалистским организациям, к беспартийным) организовать их для борьбы против капитала вместе с коммунистическими рабочими, под руководством III Интернационала. Эта тактика заключается еще в том, чтобы делать, где это возможно, попытки стовариваться с социал-демократическими вождями об общей практической работе, разоблачая их на каждом шагу, когда они уклоняются от такого соглашения.

Коминтерн считает, что правильное применение тактики единого рабочего фронта наилучшим образом может помочь коммуни-

**== КООПЕРАТОРЫ, ПИШИТЕ В „Кузбасс“ о своей работе! ==**

# Восьмушка с четвертью.

В хлебной лавке Ленинской гор Милиции мухи не дают пакоя продавщице. В место гирь вывешивают куски хлеба.

Тьфу, тьфу! проклятые мухи! Ни дают даже ни на минуту забыть. И какого черта они ко мне вяжутся?.. так в рот и лезут. Жрали бы себе хлеб пряники, сушки—запрета нет.

— А-а-а, они пить хотят. Ну, ладно. Завтра, дорогие мои мушкетеры, я вам принесу воды.

— Эй, хлеб привезли—принимай!

— Вот, принесло вас не вовремя! Я только удобно уселась.

— Хлеб принят. В лавку начинаю стекаться покупатели.

— Чего вам?

— Хлеба бы ржаного, каравайчик...

— Кладет на потемневшие весы хлеб, гири на одну, на другую тарелку. Гирь не хватает.

— Вот этот кусок вывешан—три фунта, две четверти три восьмушки. Значит в этом каравая четыре фунта без трех восьмушек, да этот кусок три фунта, две четверти и три восьмушки, а всего... всего четыре и три—семь, долей три восьмушки, да прибавить две четверти это будет м-м—м-семь фунтов и без восьмушки три четверти. Верно?

— Верно, верно... Давайте

скорей, а то мухи весь мой хлеб облепили и мне покою не дают. Я боюсь как бы не поймать у вас дезинтерию.

— Насчет этого не беспокойтесь! У нас мухи хлебные, а ни какие-нибудь, с отвала. Вот я им завтра воды поставлю, не будут к человеку лезти, а то им пить охота.

Значит с вас следует (про себя) дважды да семь 13, да три четверти без восьмушки...

— Позвольте, дважды семь 14.

— Ну пусть 14 да за две четверти без восьмушки... три копейки; это будет м-м-м. 17 т. е. 18. Верно?

— Верно, верно.

— Две копейки-сдачи нет. Будет за вами.

— Как замной? За вами.

— Ну все равно, дускай за мной.

— А тебе мальчик чего? А, ты по записи в кредит, ну ты обожди, тебе после всех.

— Да, меня мама ругать будет. Хлеб ждут обедать надо.

— По записи-последняя очередь. Ты, пока делать нечего, мух от покупателей отгоняй.

— Руками хлеб не берите! Видите, вот, муху на хлебе раздавили,—так нельзя!.. Ох умаялась я! Как и до дому доберусь.

Жулан

# Как работает квартирная часть.

Работа квартчасти Ленинского рудоуправления за май м-ц выразилась в следующем:

## Распределение квартир.

Переселено по месту работ (согласовано с рудоком ВСГ и утверждено управрайоном)—163 семейства, переселено из 13 закрытых избышек и землянок из за непригодности—22 семейства, выселено из частных квартир в казенные—54 семейства.

По переселению квартчастью выполнено 75 проц. задания, а по окончанию огородной компании (с 1 сентября) будет выполнено все 100 проц. задания. Всем рабочим и служащим, живущим на частных квартирах, ведется строгий учет и в последствии в порядке очереди, им будут предоставлены квартиры в казенных бараках.

## Перевозка угля.

По колонии рудника, за исключением шахты Ленина, перевезено (з пудах):

Казенные бараки . . . . .	32.605 п.
Частные квартиры . . . . .	14.320 "
Центр. баня . . . . .	2.800 "
Пождено . . . . .	40 "
Строительн. потд. . . . .	160 "

Ленрайот . . . . .	200 "
Водоразборные будки . . . . .	380 "
Рудобельница . . . . .	1.500 "
Райком РКП и РКСМ . . . . .	500 "
Спалетанция . . . . .	140 "
Кочегарка . . . . .	160 "
ИТС . . . . .	60 "
Кондвор . . . . .	200 "
Страхакаса . . . . .	270 "
Ж. д. стрел. будка . . . . .	40 "
За наличн. расчет . . . . .	55 "
Магазин рудника . . . . .	80 "
В сч. заработка . . . . .	100 "
Дом приезжих . . . . .	60 "
Итого . . . . .	53.670 п.

По территории шахты Ленина вывезено угля—8.140 п.

## Вывозка воды.

По колонии рудника за исключением шахты Ленина—94.109 1/2 ведер.

По колонии же Ленина—48.650 ведер.

## Выдача извести.

Выдано извести—195 пудов.

## Ремонт квартир.

Выписано нарядов по текущий ремонт для—171 квартиры и исполнено стр. п.-о.—30.

## Инвентарь.

С 15 июня приступлено к строгому учету инвентаря вплоть до надворных построек и слан, в

виде подряда кустарям, парад на поделку инвентаря и недалеком будущем будут снабжены все квартиры через районных десятников в порядке нуждемости.

## Очистка колонии.

По территории рудника шлака и мусора находилось 699 кубов, вывозка была сдана с торгов, но взявшие подряд сумели исполнить только 66 проц. задания и за перевезенный им шлак и мусор было не доплачено.

В настоящее время ведется очистка колонии „под метлу“, включая сюда и навоз, накопленный годами.

Для высылки шлака отводятся места взади барачных и вываливать на улицу или около крылец запрещено, а также введено обязательство в поддержке чистоты вокруг барачных и улиц.

Все рабочие и служащие, „обросшие“ домашним хозяйством в виде 2-х коров, лошадей, овец и т. п., будут выселены из пределов рудника на озаринны, а в некоторых случаях и на частные квартиры.

# Уголок рабкора.

## Мысли рабкора.

„Кузбасс“ с каждым днем улучшается, с каждым днем охватывает больший район, и далеко проникает в гущу рабочей и крестьянской массы.

Но есть еще один недостаток в „Кузбассе“ нет в нем литературной странички, или литературного уголка.

Современное красное творчество имеет цель воспитания рабочих и крестьянских масс. И это интересует самих рабочих.

Мне однажды пришлось слышать слова одного рабочего:

„Хорошо бы было рассказники как-нибудь печатать в „Кузбассе“.

Действительно, необходимо, хотя бы 1—2 раза в неделю пусти скать литературную страничку, в которой помещать интересные живые современные рассказы, и повести и романы.

И править этот недостаток и наша газета. еще станет более живой и интересной, для рабочих масс.

Рабкор № 14.

стическим рабочим связаться с толщей рабочих масс, завоевать большинство рабочего класса, вырвав его из под влияния соглашательских партий. Двухлетний опыт показал, что эта тактика, несмотря на ее трудности, дала уже хорошие результаты, поднимая значительно влияние III Интернационала.

## 41. Каковы главные задачи, стоящие перед III Интернационалом?

Главными вопросами мировой пролетарской революции, помимо завоевания большинства рабочего класса, являются: колониальный и национальный и вопрос о крестьянстве.

Вопрос о сближении революционного движения в Европе и в остальных странах Азии и Африки (колониальный вопрос) впервые поставлен в полной мере лишь III Интернационалом. Исходя из роли империализма, задерживающего всеми мерами хозяйственное и культурное развитие восточных колониальных народов, Коминтерн считает, что борьба этих народов против иностранных капиталистов должна оказать огромную поддержку мировой пролетарской революции. Поэтому необходимо сближение пролетариата и трудящихся масс всех наций и стран для совместной борьбы за свержение землевладельцев и капиталистов. Особенно необходимо поддерживать специально-крестьянское движение в остальных странах против господства землевладельцев и тем осуществлять воз-

можно более тесный союз зап.-европейского пролетариата с революционным движением крестьян на Востоке, в колониях и отсталых странах вообще.

С другой стороны, во всех многонациональных государствах компартии должны считать национальный вопрос одним из важнейших, ибо только правильное решение этого вопроса может повести к завоеванию большинства трудящихся на сторону передового коммунистического пролетариата.

Следуя опыту русской революции, Коминтерн выдвинул вопрос о роли крестьянства в революции, как важнейший. Коминтерн считает, что в большинстве стран, где имеется рабочий класс, победить буржуазный строй без союза пролетариата с крестьянством не возможно. Отсюда необходимость активной поддержки (особенно в сельскохозяйственных странах, где крестьянство играет значительную роль) крестьянских революционных организаций (например, в Болгарии, Италии, Германии, Америке и др. странах). Отсюда также необходимость выдвинутого Коминтерном лозунга: „Рабоче-крестьянское правительство“, который должен говорить крестьянам: давайте вместе уничтожим государство богатых и создадим государство труда.

Только на этой основе возможен единый фронт рабочих и крестьян против капиталистического государства.

# О полубеспризорниках.

12 июня в клуб РКСМ зашел мальчик лет 9 и когда его стали спрашивать, то он признался, что его выгнал отец.

Из разговоров присутствующих выяснилось, что это сын Якунина Павла, который его вовсе не выгонял, а наоборот не может удерживать дома.

У нас в комсомольском клубе этот мальчуган уже второй раз. В первый раз он даже почевал в клубе.

Перед нами картина жизни полубеспризорных детей, а их здесь много и можно их всех видеть около 12 часов ночи в Рабклубе. Кто же виновен в беспризорности детей?

Да, большую часть, сами родители, которые не умеют создать

обстановки, чтобы заинтересовать, научить своего ребенка к чему-то, хотя бы посредством труда. Мало его наеормить, но нужно также, что-то дать и для его постепенного развития.

Правда, обстановка и условия жизни многим рабочим, обремененным семьями, не позволяет этого, но в таком случае всегда на встречу пойдут организации, хотя бы напр., юных пионеров.

Нужно куда-то сходить и с кем то переговорить о воспитании своих ребят, а не предоставлять их самим себе, чтобы они, в конце концов, сами убежали из дому, ища развлечения и какого-нибудь интересующего его занятия.

Глаз.

# Работа шахткома ш. Ленина.

Прделанная работа шахткома при шахте Ленина выразилась в проведении 4-х общих собраний рабочих, где была освещена работа шахты, шахткома, инспектора труда и другие.

Особенно заинтересовали рабочих доклады завшахтой, шахткома на обнаруженные недостатки в работе и в продолжительных прениях рабочими был дан целый ряд практических указаний.

Также было проведено 4 заседания шахткома—разрешено 8 вопросов, а из них профессиональных—2, производственных—2 и организационных—4.

В разбираемых вопросах коснулись изменения колдоговора, работы шахты с переходом на сдельную систему и другие вопросы связанные с производством. Общее количество посещаемости заседаний выражается в среднем от 15 до 20 человек.

Культурно-просветительная работа выразилась в устройстве избы-читальни, снабжаемой свежими газетами, журналами. Посещаемость ее в день 20—25 человек.

Среди женщин работа ведется через женотдел, в лица выдвинутого члена тов. Чулковой. Проводятся еженедельные собрания.

Работа среди молодежи идет вяло и всего было проведено одно собрание в присутствии 25 человек. их работа ведется представителем молодежи райкома КСМ.

Общее количество рабочих на шахте—224 человека и из них подростков—5, а женщин—3 ч.

Из общего количества—членами профсоюза состоит—219 ч., а в кассе взаимопомощи—134 ч.

Уплата членских взносов происходит удовлетворительно и за последние м-ца достигла 70 процентов.

Предшахткома.

# Об экскурсионных группах.

В экскурсионные группы должны быть втянуты все комсомольцы, создавая их количеством 20—25 чело. и к ним исполнью прикрепляет передового комсомольца, как групповода.

Прежде всего в ячейке необходимо создать экскурсионную комиссию, которая разрабатывает план работы и руководит работой.

Группа ведет работу в двух направлениях: первое—изучение и исследование какой-нибудь общественной работы, например: ячейка должна как следует изучить свою подшефную деревню, а так как в каждой ячейке будет несколько групп, то представляется возможность в каждый праздничный день ходить по очереди для изучения и исследования того вопроса, который поставила перед нами экскурсионная ячейковая комиссия.

Группе дается задание обследовать хозяйственное состояние деревни и социальный состав ее, а следующей группе исследовать работу сельсоветов.

Экскурсионная комиссия, собрав весь материал работы групп, может подвести итог и составить описание обследования деревни, где необходимо будет привести цифры и факты.

На ряду с этим группы, идущие в деревню должны вести ра-

боту среди молодежи, почитать, рассказать и привлекать молодежь к работе групп, так как с их помощью можно лучше провести работу.

Кроме этого группы за свою летнюю работу должны создать к осени комсомольские деревенские ячейки, для чего в каждую поездку обязательно собрать молодежь и толковать с ними о комсомоле и организации комсомола в деревне. Возможно также эту систему привить в работе пионерских отрядов и повести работу по организациям пионерских отрядов в деревне, а по этому все отряды должны быть прикреплены к деревне (несколько отрядов к 1 деревне) и посещать каждое воскресенье деревню и, собирая деревенских ребят, толковать с ними об основах организации.

Другое направление работы экскурсионных групп должно пойти по изучению естествознания в самых элементарных формах. Групповод, подобрав хорошую книжку по естествознанию, собирает свою группу и объясняет ей все на месте.

Также нужно будат ячейковым комиссиям привлечь и учительство к этой работе для более серьезной и показательной экскурсии.

Береговой.

# ЖИЗНЬ ДЕРЕВНИ.

## Не украл, а спер.

Баянское ЕПО подарило несколько местных крестьян для поездки в с. крапивино за солью. Возчики с'ездили за ней привезли и начали сдавать зав. сырым складом, которым и было обнаружено в конце недостача 5 пудов соли.

В первую очередь заведующий обратил внимание на возчиков и заметил, что одного из них нехватает.

Кинулся за ним следом и нашел у него нераспечатанный куль соли. — Ты зачем украл соль? — Я не воровал, а там спер. — Где там

В селе Крапивинском. Это соль моя, и ты ее не имеешь права взять.

Конечно был составлен акт и соль отобрали, но возчика обидело и он, вырвав в порядке очереди сельсовет, заведующего и еще кое-кого, признался:—Я раньше из Ленинграда по десяти пудов пер, а вам дела до этого нет.

Фамилия этого профессионального „спералы“ — Воронцов Николай. *Архипкин.*

## Байкаимский самогонный „трест“—треснул.

12 июня в 9 часов утра милиция произвела налет на, так называемый, самогонный „трест“, расположенный за дер. Ивановкой около дер. Байкаим, в овраге. Захвачены на месте преступления два самогонщика: гр. ка Неустроева Ирина и Антонов Александр, третий Щелешев, пользуясь густым кустарником—скрылся.

Обнаружено 50 ведер самогонной барды в сыром виде, 13 кад различных размеров, муки в 2 кулях, ведра, топоры, лопаты, одним словом весь „шанцевый“ инструмент.

Брага вылита на месте. Посуда, мука инструменты и аппарат конфискованы, а виновные, как, ваядлые самогонщики—преданы суду по 140 ст. Угол. Код.

## ПИК, ПОДТЯНИ!

Постановлением ПИК'а все торгующие обязаны были представить специальному контролю свои весы и гири для проверки и их клеймения.

Однако милиция думает, что это ее не касается и в открытой

ую хлебной лавке имеет не только не клейменные весы и гири, но вместо гири—ломти хлеба.

ПИК, оштрафуй того, кто это допустил.

*Покупатель.*

## Не будьте в хвосте.

На последнем пленуме рудкома выяснилось, что некоторые шахты в цеха в течение четырех месяцев (с января по апрель) не внесли членских взносов в кассу взаимопомощи рудкома.

Рудком об этом говорил не мало, а все же печальная истина на лицо.

Плохо дело и со вступлением новых членов в кассу взаимопомощи. Отчасти это потому, что некоторые шахткомы просили деньги со вступающих сразу, без

записи. Теперь этого не будет. Запишись, а взносы платишь, как получишь зарплату.

Не доплатили же следующие шахткомы: Емельяновский—50 р. (за 4 мес.), Карла Маркса—32 р., строитель. отд.—23 руб., Ленинская шахта—11 рублей. Кто-то не уплатил по несколько рублей. Всего же должников у кассы на 148 р. 76 коп.

Следует отставшим поторопиться с уплатой.

*Рабкор № 12.*

## Санитарные работники, где ваши статьи?!

## На руднике. Плохой работник.

Не так давно поступил на лесопилку новый пилоправ, рекомендованный специалистом.

На деле же оказывается работником он плохим. Прежде 2 раза перестановки приходилось производить, а при нем не менее трех-четырёх раз в течение смены.

Ясно, что работающий с ним помощник тоже ни чему не научится.

Если так будет и впредь, то скоро и пилить будет нечем-и так уже машинисту лесопилки только и знай, что наклепку пил производить успевай. *Пила.*

## Базарная площадь улучшается.

Нашим ПИК'ом намечено базарную площадь привести в надлежащий вид.

Первым делом будет введен тип лавок, по образцу, установленному для городских. Приступают уже к постройке двух типовых лавок, и скоро площадь будет вполне городским рынком.

## Меры ликвидации хвостов, толкучек.

Для ликвидации хвостов, толкучек и лишних разговоров колония рудника поделена между 3 районными десятниками, к которым и постановлено обращаться, а не толкаться вечно в квартире.

*Завквартчастью Макаров.*

## Распланировка колонии.

В настоящее время идет рас планировка улиц, изготовление №№ для домов и бланков с названием улиц (по городской системе, утвержден. ПИК'ом) в скором времени будет проведено в жизнь.

Стайки с левой стороны улиц снесены.

## Народный суд.

*(11 июня).*

Обвиняемый базарный торговец Тит Старостин. 20 апреля на базарной площади черезчур уж „по старому“ обошелся с покупателем—рабочим И. Толстовым. Разумеется так, что предвзвременно сбругав Толстова „деш-вым покупателем“, осыпал его бранью „площадного“ сорта.

Народный суд ругателя Старостина приговорил к уплате денежного штрафа в пользу государства в размере 100 руб. золотом. Пять рублей денег, и тричленных на судебные издержки—взыскиваются с него же.

Х рошей урок тем торговцам, которые делят, ценой расфранченными, грубо в бегдеремонно обращаются с покупателями-рабочими.

## Отклики на заметки.

### „Сборы на пожар“.

*(„Кузбасс“ № 128).*

Завквартком рудуправления сообщает, что специальный экипаж, принадлежащий специальной станции, был оборудован не Жариковым, а Желаным и сдан завспасстанцией.

### „С живого и мертвого“.

*(„Кузбасс“ № 130).*

Рабкор № 4 пишет, что под'отдел ЗАГС при Ленинградии по сребролюбию, видимо, не хочет отстать от по-

па: за запись умерших взыскивает гербовый сбор по 1 руб. 10 коп.

Что подотдел ЗАГС берет не 1 руб. 10 к., а ровно 1 рубль, действует не по своим соображениям, а по распоряжениям высших органов. т. е. Губ. адм. отд. и Губфо за №№ 8978 и 23525, а поэтому понизить ставки не может.

Примечание: Инициалам и безработным, получающим пособия на сумм социального страхования, записи производятся бесплатно.

*Зав. подотд. ЗАГС Чернасов.*

## „С буржуазными наклонностями“.

Заметка эта написана на почве личных счетов, ибо разговор был с мощником машиниста Морозовым, который не исполнил моих указаний на паргвозе 3171—в некоторых паровозных брусках не было фитилей

При постановке паргвоза после работы в депо, мной было приказано набрать вод. в тендер до полной вместимости, на что Морозов отказался. Мной было дано разъяснение Морозову, для чего нужно иметь всегда полный тендер воды на станке (в случае пожара и пр. экстренных случаях), но Морозов не успокаивался, а продолжал повысив тон, говорить: „никто этого не делает, а только вы“.

Тогда я попросил не возвышать тон (что и автор заметки не отрицает), а разгваривать вежливо. Об ограждении же профсоюзом и ячейкой не было и речи.

*Машинист депо Кольчугино Ващинко.*

## „Плохо сделано“.

*(„Кузбасс“ № 112).*

Гурьевский завод и завод управления обвиняются в том, что отказались принять шесть человек высококвалифицированных слесарей, присланных сюда для сборки машин новой электрической станции и прокатного цеха членом правления Кузбасстреста инженером Алешниковым.

Ни заводоуправление ни, тем более, завод слесарям высокой квалификации в работе не отказывали, а они сами отказались.

Заводоуправление не могло дать им сборку машин, т. к. в электрической станции нет не только фундаментов под машины, а даже и ям под фундаменты, а в машинном отделении прокатного цеха еще нет крыши, от всякой же другой работы выкоквалифицированные мастера отказались они и от пробы, так что, пожалуй, еще рано говорить о степени их квалифици в работе. Кроме того, отказавшись от всяких работ, кроме сборки машин они, тем не менее, требовали гарантию на перевыработку не менее 150%/о.

Интересно было бы положение, если бы высококвалифицированные слесари ожидали когда сделают фундаменты в электрической станции и возведут крышу над машинным отделением прокатки, сидели бы сложа руки, а заводоуправление платило бы им 150%/о перевыработки, что бы тогда сказали рабочие, действительно работающие и не получающие просто перевыработки, и что бы тогда сказала, пожалуй, и прокуратура?

*Управзавода Козорновский. Предзавкома Крючков.*

## Почтовый ящик.

Красный (с. Сергеево). Заметка не пойдет. Влжно ошцены факты.

## Редактор! Редакционная Коллегия.

## НЕ ЗАБУДЬ!

### Делегатское собрание руднома.

В понедельник, 16 июня, в 10 час. утра делегатское собрание руднома. Явка делегатов обязательна и своевременна

## Политпроверка.

Во вторник, 17 июня с. г., нижеподписанные товарищи должны явиться в Райком РКП (б.) (барак № 108) к 5 ти час. веч. для политпроверки:

*Ячейка шахты Карла Маркса:*

Григорьев А. И., Панчихин Трофим, Холькин Давид, Кобышев Гавриил, Жупков Евдоким, Еремен Александр, Рыжанин Гордей, Коршунов И. Г., Черных Антон, Несеров Василий, Олешевский Назимир, Черухин И. Е., Поморцев Петр, Калмаков Николай, Лазарев Андрей, Зорина Влдия, Ляханов Федор, Кошлов Павел, Деин Иван, Шишаков Николай, Крисанов Сергей, Якушин Павел.

Конный двор

Мачикина Пелагея, Гилев Иван, Жупков Степан, Рукин Василий, Кулебакин Михаил, Долзвин Иван, Петров Федор, Иреков Илья, Худяшев Григор, Арельков Эвновей, Мальцев Семен, Дудочкин Владимир, Ломакин Федор, Андранова Анна, Бозов Иван, Зубова Анна, Карпов Николай, Бакайтис Демья, Кричанова Елена

*Ленинская ячейка.*

Смирной Василий, Быков Корней, Воронежский Дмитрий, Сухоруков Дмитрий, Перетокин Григорий.

*Строительная ячейка.*

Кузачкин Григорий, Печеркин Яков, Трушья Матрена, Константинова, Петрова Матрена.

*Механического цеха ячейка.*

Турчанинов Никола, Борсуков Максим, Большаков Иван, К шелев Михаил, Радаев Семен.

*Емельяновская ячейка.*

Роножин Тимофей, Баряхин Василий, Подоненко Константин, Неладов Вас, Власов Александр.

*Ячейка ПИК'а.*

Намбалов Яков, Акулов Степан, Тихонов Григорий, Родин Сергей, Розничук.

*Ячейка Ленинграда.*

Мастюгин Арт. Райком РКП (б.)

## Экскурсия.

В воскресенье, 15 июня, в 11 час. назначается экскурсия естественнонаучного кружка.

*Явка для членов обязательна.*

## Объявления.

### Утерянные:

— Свидетельство, выдан. Кузнецкой умилицией за № 640 (д. Зенкова) на имя Платина Я. С.

— Личн воен. учебн. книжка, выд. Салаирским волвоеноотделом за № 35 и расписка на лошадь масти соврасста грива на правую сторону, № 49, на имя Игншана К. М.

— Личн. учетн. воен. карт., выдан. Сеноквинским ВИК'ом, Вятский губ. времев. вид на жат, выд. Слободской умилицией (№ не помнит) и двенадцать руб. деньгами на имя Куковякина Н. И. (Орловский)

— Времен. вид на жат., выд. Рождественским ВИК'ом, Канского у., Енисейской губ., за № 155, на имя Ануфриенко Н. Г.

— Расписка на лошадь масти серой, выд. Прокопьевским ВИК'ом (№ не помнит) на имя Курова А. Р.

— Документ на имя китайского подданного Ди Не Ши Кузевский рудничной конторой Справка милиции № 381.

### Считать не действительными.

— Потерялась лошадь масти меринбургий, грива на левую сторону, левое ухо порото, правое целое, рост средний, на имя Кежина И. В

— Потерялась лошадь масти: конь—рыжий, грива на правую сторону, уши целые, на лбу звезда, под седелькой подарина, на имя Павлова Ф. И. (д. Терехина, В. Стрелинск. вол.

— Потерялась две лошади масти: 1) кобыла рыжей масти, грива на левую сторону, правое ухо порото, на лбу лысина и 2) кобыла—светлогнедая, грива на левую сторону, уши оба поротые, на имя Федорова П. Л., дер. Терехина, В. Стрелинск. вол.

## Правление Ю. Ц. Р. К.

доводит до всеобщего сведения, что

**С 9-го июня с.г.**

НА

### паровой мельнице

рудника

будет производиться

## РАЗМОЛ МУКИ

для частных помольщиков.

Плата за размол будет производиться на мельнице натурой и деньгами,—по соглашению.

ПРАВЛЕНИЕ.

# РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ.

## Исправьте.

С 9 мая ходит т. Григорьев, проживающий в бар. № 138 кв. 2, в кварт часть с заявлением о ремонте печки. Ходил часто, но ничего не выходил кроме „завтраков“, которыми его там угощали.

Одно плохо, что завтра-то и может случиться пожар и из за пустяка, который легко исправить, в один день может сгореть целый дом.

*Антошка.*

## Не выдают спец-мыло.

Уже четыре месяца на нашем руднике выдается спец-мыло, а рабочим лесопилки, хотя и полагаются, а не выдают.

Причин никто не может объяснить. В чем же дело?

*Пила.*

## Надо кому-то намылить.

Сейчас выдают рабочим спец мыло по три фунта на каждого, но не всем исключение составляют только недавно поступившие.

Не нормально и то, что и старого рабочего, взявшего перевод с шахты Ленинской на Емельяновскую, тоже считают в новь поступившим, а потому они лишаются пайка мыла.